Люди с кризисным уровнем благополучия категории получат доступ к медпомощи в рамках ОСМС

В Казахстане принят закон, который предусматривает  ряд ключевых нововведений в системе обязательного социального медицинского страхования (ОСМС).
В рамках принятого закона  в 2026 году системой ОСМС за счет средств местных бюджетов дополнительно будут охвачены около 1 миллиона человек с кризисным и экстренным уровнем благополучия (категории Д и Е). 

Это значит, что еще 5% граждан РК с низкими доходами  получат доступ к плановой медицинской помощи за счет ОСМС.  

За данные категории населения взносы будут возложены  на местные исполнительные органы по факту обращения этих граждан за медицинской помощью. 

Кроме того, учитывая прямую ответственность МИО за снижение уровня безработицы и содействие занятости населения, расходы на уплату взносов на ОСМС за официально зарегистрированных безработных также будут возложены  на местные бюджеты. 

На сегодня застрахованы 16,9 млн человек (82,6 %), из них 11,9 млн человек (59,5%) относятся к льготным категориям населения, за которых взносы на ОСМС уплачиваются государством. Это говорит о высоком уровне социальной ответственности государства. 

Около 3,4 млн человек остаются вне системы ОСМС, из них 2,4 млн. граждан с благополучным и удовлетворительным уровнем жизни, а около 1 млн. – это граждане, относящиеся к кризисным (Д) и экстренным (Е) уровням социального благополучия. 

Для лиц из группы граждан трудоспособного возраста в 2,4 млн. человек вход в страховую систему остается мягким и необременительным:  



✔️ 4250 тенге в месяц или 51 000 тенге в год.

С 2027 года Казахстан планирует перейти к полноценной страховой модели с более высокой степенью солидарной ответственности всех сторон — государства, работодателей и самих граждан.

[bookmark: _Hlk190784021]🛡 Эти меры позволят реализовать принципы солидарной ответственности, закреплённые в Кодексе «О здоровье народа и системе здравоохранения», и обеспечить справедливый доступ к медицинской помощи вне зависимости от социального положения гражданина.

«Теперь самые социально уязвимые граждане смогут беспрепятственно получать медицинскую помощь».
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